
АМБРОЗІЯ ПОЛИНОЛИСТА — НЕБЕЗПЕЧНИЙ 
КАРАНТИННИЙ БУР’ЯН!!! 

 

Амброзія полинолиста – один з небезпечних карантинних бур’янів. Засмічує всі 

польові культури, особливо просапні, овочеві, плодові, виноград, пасовища, 

зарості чагарників, щільно росте на узбіччях доріг, берегах зрошувальних 

каналів, ставків і річок, на пустирях та інших необроблюваних землях. 

Амброзія полинолиста – це не лише злісний бур’ян, а й дуже сильний алерген з 

тривалим періодом цвітіння. Квітковий пилок амброзії, потрапляючи на 

слизову оболонку носа або на кон’юнктиву очей, спричинює сінну пропасницю, 

яка супроводжується підвищенням температури, набряком слизової оболонки, 

верхніх дихальних шляхів та очей. Для захворювання досить 40—50, а інколи 

навіть 3—5 зерен пилку. Кожна рослина амброзії виділяє мільярди пилкових 

насінин, котрі підіймаючись з повітрям, переносяться вітром на велику відстань 

(майже на 50 км). 

 

     В Одеській області затверджено  План заходів з локалізації  та ліквідації 

амброзії полинолистої  на території Одеської області на 2018-2022 роки . 

Також визначено органи влади та державні служби, на які покладена 

організація заходів боротьби з бур’яном та контроль за їх проведенням.  

 Найефективнішим комплексним засобом боротьби з бур’яном є об’єднання 



зусиль та знешкодження цієї небезпечної алергенної рослини з застосуванням 

агротехнічних, механічних та хімічних методів боротьби. 

Головне Управління Держпродспоживслужби в Одеській області  закликає всіх 

небайдужих до свого здоров’я  і  здоров’я  оточуючих  та  екологічного 

благополуччя  в  Бородіно  та  селах громади  до плідної співпраці по знищенню 

амброзії на засмічених ділянках. Також звертаємось з проханням до керівників 

підприємств, організацій всіх форм власності, землекористувачів та населення 

проводити всі необхідні заходи по знищенню  та  недопущенню  

розповсюдження цього злісного  бур’яну. Ми впевнені, що лише спільними 

зусиллями зможемо призупинити розповсюдження «зеленого  агресора» – 

амброзії полинолистої. Не можна стояти осторонь, адже знищення амброзії 

збереже і фізичне здоров’я людей, і чистоту довкілля. Боротьба з амброзією 

повинна бути постійною, бо цей бур’ян оселяється не на один сезон чи рік. 

  

В населених пунктах – у вогнищах амброзії полинолистої створення газонів із 

багаторічних трав. Багаторічні трави пригнічують чисельність, ріст та розвиток 

рослин амброзії полинолистої.  

Хімічний метод доцільно застосовувати в промислових зонах, на узбіччях 

доріг, на сільгоспугіддях. Він передбачає застосування гербіцидів відповідно до 

Переліку пестицидів і агрохімікатів, дозволених до використання в Україні. 

Механічний метод – бажано застосовувати на територіях населених пунктів. На 

землях з високими і дуже високими санітарно-гігієнічними вимогами (землі 

навколо житлової забудови, громадських будівель, тваринницьких ферм, парки, 

стадіони, спортивні площадки, промислові території і інші) виключене 

застосування гербіцидів. Тут амброзія знищується шляхом виполювання, 



ручного видалення або скошування. На присадибних ділянках та клумбах 

найефективніше виривати рослини амброзії полинолистої. Чим менша рослина, 

тим легше проводити цю процедуру. 

Нагадуємо мешканцям приватного сектору, власникам та орендарям земельних 

ділянок про особисту адміністративну відповідальність за порушення 

фітосанітарного законодавства. Посадові особи і громадяни, які порушують 

комплекс карантинних заходів, притягуються до відповідальності. Згідно з 

КУпАП (ст.105) «Порушення вимог щодо виконання фітосанітарних заходів» 

тягне за собою накладення штрафу  на громадян від 3 до 10 неоподаткованих 

мінімумів, а на посадових осіб – від 8 до 15 неоподаткованих мінімумів. 

Стаття 22 Закону України  «Про забезпечення санітарного та епідемічного 

добробуту» зобов’язує утримувати земельні ділянки та території в належному 

санітарному стані не тільки органи місцевого самоврядування, підприємства, 

але й всіх громадян. 

 
Знищуйте амброзію полинолисту – небезпечний карантинний бур’ян! 

 

Державний фітосанітарний інспектор                                             Сергій  ВРАБІЙ 

 


